

10/5/2016

ΟΡΘΗ γραμμοειδής:

* ορθή $P[e_1, e_2] = \begin{bmatrix} 1 & 1 \\ 1 & -1 \end{bmatrix}$

$$P^{-1}BP = \begin{bmatrix} 2 & 0 \\ 0 & 2 \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 1 & 0 \\ 0 & -1 \end{bmatrix}$$

Δευτέρα : 9-12 ΑΪΘ 10

Δευτέρα Ε : 14:00 - 16:00

Τρίτη Ζ : 14:00 - 15:45

Τετάρτη Θ : 14:00 - 16:00

Υποδείξεις

$$A \in \mathbb{R}^{n \times n}$$

αυτοσφιχτός \Rightarrow A διαγωνιστός και $\exists P \in \mathbb{R}^{n \times n}$ ορθή με $P^{-1}AP = \text{diag}$

Παραδείγματα

Ας ληφεί για $A \in \mathbb{C}^{n \times n}$ αυτοσφιχτό.

$$A = \begin{bmatrix} 1 & i \\ +i & -1 \end{bmatrix} \in \mathbb{C}^{2 \times 2} \text{ τότε } A \text{ αυτοσφιχτός αλλά όχι διαγωνιστός με τον } \mathbb{C}$$

Απόδειξη : (οχι διαγωνιστός)

$$\chi_A(x) = \begin{vmatrix} 1-x & i \\ i & -1-x \end{vmatrix} = x^2 \in \mathbb{C}[x]$$

α' μέρος Έκθετα βλ. αποδεικνύει ότι $\dim V_A(0) = 1$ για οχι διαγωνιστός

β' μέρος Αν A διαγν $\Rightarrow m_A(x)$ διαγν με x^2 και είναι γνήσιο διακρινόμενος πρωτοβαθμίου. Άρα $m_A(x) = x \Rightarrow \mathbb{C}^{2 \times 2} = m_A(A) = A$ αντίφαση

Πα 8

$$(4) A = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix} \in \mathbb{R}^{2 \times 2}$$

Απόδ $\chi_A(x) = \begin{vmatrix} -x & 1 \\ -1 & -x \end{vmatrix} = x^2 + 1 \in \mathbb{R}[x]$. Ας

$B = \begin{pmatrix} 0 & 1 \\ -1 & 0 \end{pmatrix} \in \mathbb{C}^{2 \times 2}$ υπάρχει $P \in \mathbb{C}^{2 \times 2}$ ώστε $P^{-1}BP$ διαγωνιστός
Απόδ : $\chi_B(x) = (x+i)(x-i) \in \mathbb{C}[x]$ Άρα :

$V_A(i) = \begin{bmatrix} i \\ -i \end{bmatrix}$

Idiotes	Axiotes	Cent	$V_A(\lambda_i) = V_B(i)$
i	1	1	$(A - iI_2) \begin{bmatrix} x \\ y \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 0 \\ 0 \end{bmatrix}$ $V_B(i) = \begin{bmatrix} 1 \\ i \end{bmatrix}$
$-i$	1	1	

Μαθηματικά του πρώτου ημερολόγιου στο $\mathbb{R}[x] \Rightarrow$
 $\Rightarrow A$ όχι διαγωνίσιμος επί του \mathbb{R} .

$V_B(x) = x^2 + 1 = (x+i)(x-i)$. Άρα έχω δύο διακεκριμένους ιδιοτιμές επί του $\mathbb{C} \Rightarrow B$ διαγωνίσιμος / \mathbb{C}
 (Χαρακτηριστική

Αν $A \in \mathbb{F}^{n \times n}$ τότε έχω n διακεκριμένους ιδιοτιμές στο $\mathbb{F} \Rightarrow A$ διαγωνίσιμος επί του \mathbb{F})

⑦ $A \in \mathbb{R}^{n \times n}$ αββηββββ. Χαρακτηριστική $A^3 = A^2 \cdot A$ ο $A^2 = A$

Λύση Έστω $m_A(x) \in \mathbb{R}[x]$ το ελάχιστο πολλαπλάσιο του A και $\phi(x) = x^3 - x^2 = x^2(x-1)$.

Άρα $A^3 = A^2 \Rightarrow \phi(A) = 0_{n \times n}$. Άρα στο του σπλίτ του $m_A(x)$ του $m_A(x)$ διαίρει το $\phi(x)$ στο $\mathbb{R}[x]$. Άρα έχω τις περιπτώσεις

$m_A(x) = x$, $m_A(x) = x^2$, $m_A(x) = (x-1)$
 $m_A(x) = x(x-1)$, $m_A(x) = x^2(x-1)$

Άρα A αββηββββ $\Rightarrow A$ διαγωνίσιμος επί του \mathbb{R}
 $(\Rightarrow m_A(x))$ πρώτου διακεκριμένου ημερολόγιου

- 1η περίπτωση $m_A(x) = x$ ή $m_A(x) = (x-1)$ ή $m_A(x) = x(x-1)$
- 2η περίπτωση $m_A(x) = x^2 \Rightarrow A^2 = A$
- 3η περίπτωση $m_A(x) = x^2(x-1) \Rightarrow A^3 = A$
- 4η περίπτωση $m_A(x) = x(x-1) \Rightarrow A(A-I_n) = 0$
 $\Rightarrow A^2 = A$ Άρα πάντα ισχύει $A^2 = A$

- (9) Έστω $A \in \mathbb{R}^{n \times n}$ ώστε $A^2 + aA + bI_n = 0_{n \times n}$
 i) Αν $a^2 - 4b > 0$ δ.ο. A διαγωνίσιμος \mathbb{C}
 ii) ...

Λύση

iii) Άρα $b \neq 0$ ~~$A^2 + aA + bI_n = 0_{n \times n}$~~
 ~~$= -A^2$~~

$$A^2 + aA = -bI_n \Rightarrow I_n = \frac{A \cdot A^2 - aA}{b}$$

$$= A \left(\frac{1}{b} A - \frac{a}{b} I_n \right) \quad (1) \quad \left(-\frac{1}{b} A - \frac{a}{b} I_n \right) / A \quad (2)$$

Από (1) + (2) έχουμε A αντιστρέφεται και

$$A^{-1} = -\frac{1}{b} A - \frac{a}{b} I_n$$

Έστω $\varphi_A(x) \in \mathbb{R}[x]$ α. Έχουμε ότι είναι κυκλικό πολυώνυμο Βασίλειο του δακτύλιου \mathbb{C} δηλαδή

$$\varphi(x) = x^2 + ax + b \in \mathbb{R}[x]$$

Από υπόθεση.

$\varphi(A) = 0_{n \times n}$. Άρα $\varphi_A(x)$ διαιρεί το $\varphi(x)$ στο $\mathbb{R}[x]$. (*)

Περίπτωση 1) Το φ έχει δύο διαφορετικές πραγματικές ρίζες (και σύμφωνα με τον τύπο του $a^2 - 4b > 0$, τότε έχει επίσης στο \mathbb{C} δύο διαφορετικές μιγαδικές ρίζες στο $\mathbb{R}[x]$)

$\Rightarrow A$ διαγωνίσιμος επί του \mathbb{R} .

2) φ έχει δύο συζυγείς μιγαδικές ρίζες ($\Leftrightarrow a^2 - 4b < 0$)

Άρα $\varphi(x)$ ανίχνευση στο $\mathbb{R}[x]$ και είναι (*)

$\Rightarrow M_A(x) = \phi(x)$. Άρα το $M_A(x)$ δεν έχει φάση πρώτου βαθμού πάνω στο \mathbb{R} .

(3) Το $\phi(x)$ έχει διάνυσμα προβ. ρίζας $(=)$ $a^2 - 4a^2$
 Άρα, ενώ $\lambda \in \mathbb{R}$ είναι η ρίζα τότε $\lambda = -\frac{a}{2}$
 $(x - \lambda)^2 = x^2 - 2\lambda x + \lambda^2 \Rightarrow \lambda = -\frac{a}{2}$

Άρα $\phi(x) = (x - (-\frac{a}{2}))^2$ Άρα (x) 2 φορές:

1) $M_A(x) = \phi(x)$

2) $M_A(x) = (x - (-\frac{a}{2}))^2$

Συνεχ 1) $M_A(x)$ όχι πρώτου βαθμού πάνω στο \mathbb{R} . Άρα A όχι διαγωνιστός / \mathbb{R}

2) $M_A(x)$ πρώτου " " " "
 Άρα A διαγωνιστός / \mathbb{R} και $M_A(A) = 0$
 $\Rightarrow A = -\frac{a}{2} I_n$

(15) Έστω $T: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$ η γραφ. ορισμένη με
 $T(x, y, z) = (2x + y + 4z, 3x + 3z, 2x + 2y + z)$

Βρείτε το προобразητικό (ενός διγίου αγγλίου)
 $T^*: \mathbb{R}^3 \rightarrow \mathbb{R}^3$ ως προς το καν. πρώτο κ. το \mathbb{R}^3

Λύση: Έστω $v(v, \langle \rangle)$: (εξαιτίας της γενερ. δόσης $v \in \mathbb{R}^3$) και $T \cdot v \rightarrow v$ γραμμ. Η αγγλ. γραφ. ορισμένη $T^* \cdot v \rightarrow v$ είναι η φασ. με $\langle T(u), w \rangle = \langle u, T^*(w) \rangle \forall u, w \in \mathbb{R}^3$

Εάν κάποιος προτιμάει ότι αν $e = (e_1, \dots, e_n)$ ορθοκανονική

Βάση τότε V τότε $\begin{bmatrix} T^* \\ e \end{bmatrix} = \left(\begin{bmatrix} T \\ e \end{bmatrix} \right)^e \quad (1)$

Λύση

Ορίζεται $e = (e_1 = (1, 0, 0), e_2 = (0, 1, 0), e_3 = (0, 0, 1))$
 αν κάποιος βρει τα \mathbb{R}^3 είναι ορθοκανονική

Επίσης $T(e_1) = T((1, 0, 0)) = (2, 3, 4) = 2e_1 + 3e_2 + 4e_3$
 άρα $\begin{bmatrix} T \\ e \end{bmatrix} = \begin{bmatrix} 2 & 3 & 4 \\ 3 & 0 & 3 \\ 4 & 2 & 1 \end{bmatrix}$
 $T(e_2) = (3, 0, 2)$
 $T(e_3) = (4, 3, 1)$

Άρα $(1) \Rightarrow \begin{bmatrix} T^* \\ e \end{bmatrix} = \left(\begin{bmatrix} T \\ e \end{bmatrix} \right)^t = \begin{bmatrix} 2 & 3 & 4 \\ 3 & 0 & 3 \\ 4 & 2 & 1 \end{bmatrix}^t$

Επομένως $T^*(e_1) = 2e_1 + e_2 + 4e_3$
 $T^*(e_2) = 3e_1 + 0e_2 + 3e_3$
 $T^*(e_3) = 4e_1 + 2e_2 + e_3$

Άρα για $(x', y', z') \in \mathbb{R}^3$
 $((x', y', z')) = x' T^*(e_1) + y' T^*(e_2) + z' T^*(e_3)$
 $= (2x' + 3y' + 4z', x' + 2z', 4x' + 3y' + z')$

(23)

(a) $\langle \cdot, \cdot \rangle$ αλληλοπίκνι, διαγραμμική (ευκλείδειο)
Αξικά ορισμένη

Έστω $g = (g_1, g_2, g_3) \neq (0, 0, 0)$. Ο $\langle g, g \rangle > 0$
 (ακόμα $\langle g, g \rangle = g_1^2 - 2g_1g_3 + g_3^2 + 2g_2g_3 + 4g_2^2 + 2g_3^2$
 $= g_1^2 - 2g_1g_3 + g_3^2 + \dots =$

$$= (y_1 - y_3)^2 + 4y_2^2 + 2y_2y_3 + y_3^2 =$$

$$= (y_1 - y_3)^2 + 3y_2^2 + (y_2 + y_3)^2$$

~~Αρα < y, y > >= 0~~

Αρα $\langle y, y \rangle \geq 0$ πάντα και

$$\langle y, y \rangle = 0 = \begin{cases} y_1 - y_3 = 0 \\ y_2 = 0 \\ y_2 + y_3 = 0 \end{cases} (=)$$

$$(\Rightarrow) y_1 = y_2 = y_3 = 0$$

Αρα \langle, \rangle είναι επιρθε

3) Ισομορφία $\tau: (\mathbb{R}^3, \langle \cdot, \cdot \rangle) \rightarrow (W, \langle \cdot, \cdot \rangle)$

Ισομορφία είναι $(V, \langle \cdot, \cdot \rangle)$ και $(W, \langle \cdot, \cdot \rangle)$

και V επιρθε \langle, \rangle $W \times W \rightarrow \mathbb{R}$ ή

$$\langle w_1, w_2 \rangle = \langle \tau v_1, \tau v_2 \rangle \text{ τότε } \langle \cdot, \cdot \rangle \text{ είναι}$$

ισομορφία στο W (δηλαδή ο τ είναι ομομορφισμός του $\langle \cdot, \cdot \rangle$ στο W)

Πηλη 1α

Βρίσκουμε ή Gram-Schmidt διαδικασία
 είναι βάση $h = (h_1, h_2, h_3)$ στο $(\mathbb{R}^3, \langle \cdot, \cdot \rangle)$
 χρησιμοποιώντας την διαδικασία πάνω στο \mathbb{R}^3

Πηλη 2α

Είναι επ' αληθείας βάση g_1, g_2, g_3 στο
 υπόχωρο W στο \mathbb{R}^4

Beispiel 30

Gegeben sind zu \mathbb{R}^3 die Vektoren g_1, g_2, g_3 sowie w für
gewählte Skalare k_1, k_2, k_3 und w

Beispiel 40

Es sei $T: \mathbb{R}^3 \rightarrow W$ eine lineare Abbildung
 $T(h_i) = k_i \cdot w$ für $i=1, 2, 3$